

Кузбасс

Пролетариям всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся
№ 235 (5448) 3 ДЕКАБРЯ 1944 г., воскресенье Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза **ТОЛБУХИНУ** Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту **ИВАНОВУ**

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, в течение двух дней овладели окружными и районными центрами Венгрии городами **СЕНСАРД, КАПОШВАР, ПАКШ, БОНЬХАД, ДОМБОВАР** — крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов.

В боях за овладение городами **СЕНСАРД, КАПОШВАР, ПАКШ, БОНЬХАД** и **ДОМБОВАР** отличились войска генерала армии **ЗАХАРОВА**, генерал-лейтенанта **ШАРОХИНА**, генерал-майора **БИРЮКОВА**, генерал-майора **БОБРУКА**, генерал-лейтенанта **МОРОЗОВА**, полковника **МОСЛЯКА**, полковника **ЧИКОВА**, полковника **ДРЬЧИНА**, подполковника **БРАНСБУРГА**, генерал-майора **ГОРБАЧЕВА**, полковника **ПЕТРУХИНА**; артиллеристы генерал-полковника артиллерии **МЕДЕЛИНА**, генерал-лейтенанта артиллерии **ВОЗНОЧА**, генерал-майора артиллерии **ЦИКАЛО**, полковника **БОХАРЕВИЧА**, генерал-майора артиллерии **РАТОВА**, полковника **ЛИННИНА**, подполковника **ЧЕПУРИНА**, полковника **МЕНЬКОВСКОГО**, подполковника **РОМАНЦОВА**; части и корабли Дунайской военной флотилии вице-адмирала **ГОРШКОВА**, капитана 2 ранга **ДЕРЖАВИНА**, полковника **СМИРНОВА**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **СУХОРУЧКИНА**; летчики генерал-полковника авиации **СУДЕЦ**; саперы генерал-полковника инженерных войск **КОТЛЯРА**, полковника **МАЛОВА**, подполковника **КОРНЕЕВА**; связисты генерал-лейтенанта войск связи **КОРОЛЕВА**, подполковника **СУХИХ**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами **СЕНСАРД, КАПОШВАР, ПАКШ, БОНЬХАД** и **ДОМБОВАР**, представить и награждать орденами.

Сегодня, 2 декабря, в 20 часов столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, в том числе частями и кораблями Дунайской военной флотилии, овладевшим городами **СЕНСАРД, КАПОШВАР, ПАКШ, БОНЬХАД** и **ДОМБОВАР**, — благодаря артиллерийским залпам из двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами **СЕНСАРД, КАПОШВАР, ПАКШ, БОНЬХАД** и **ДОМБОВАР**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН** 2 декабря 1944 года. От Советского Информбюро Оперативная сводка за 1 декабря

В течение 1 декабря на территории **ЧЕХОСЛОВАКИИ** наши войска форсировали реку **ОНДАВА** и с боями овладели на западном берегу реки городами и узловыми железнодорожными станциями **ТРЕБИШЕВ, А** также заняли населенные пункты **БЕНКОВИЦЕ, ГЕНОВИЦЕ, КОЛЧОВ ДУГЕ, ТУШИЦЕ, ГОРОВЦЕВ, ВОЙЧИЦЕ, ХАРДИШТЕ, УПОР, БАРАНЧ, ГАРАНЧ, УЙЛАК, ЯСТРАБЕ** и железнодорожную станцию **УПОР**.

За время боев с 23 по 30 ноября сего года наши войска взяли в плен на территории Чехословакии 3 тысячи немцев и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и севернее города **ПЕЧ** наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **МАЙОШ, ЗЕМЕНЬ, РАЦ-КОЗАР, МАГОЧ, ЧИКОШ-ТЕТТЕШ, ШАШД, МАДЬЯР ХЕРТЕЛЕНД, МАНОФ, АВАЛИГЭТ** и железнодорожные станции **САСВАР, МАГОЧ**.

За время боев при форсировании Дуная севернее реки Драва и прорыве обороны противника на западном берегу Дуная, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5.150 немцев и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

В Чехословакии наши войска, развивая наступление, вышли к реке **Ондава**. Немцы потеряли большие надежды на эту водную преграду. Они построили вдоль западного берега реки оборонительные укрепления и оставили их в большом количестве огневых средств. Опираясь на выдвинутые позиции, противник рассчитывал остановить наступление советских частей на рубеже реки **Ондава**. Юго-западные города **Гумене** наши пехотинцы на подручных средствах переправились через **Ондаву** и закрепились на ее западном берегу. Немцы, стремясь отбросить наши подразделения за реку, ввели в бой резервы и ослабили соседние участки. Воспользовавшись этим, советские саперы быстро навели pontонный мост севернее плаварды, захваченного нашей пехотой. Гвардейцы-автоматчики устремились по мосту на помощь пехоте и в ожесточенном бою сломили вражеское сопротивление. Наши войска, действующие юго-западнее города **Михальовце**, также форсировали реку **Ондава** и развивая успех, овладели узловой железнодорожной станцией в городе **Трибешин**. На поле боя остались сотни вражеских грузов, захваченных трофеи, в том числе много паровозов, вагонов и несколько складов с военным имуществом.

В Венгрии, северо-восточнее и севернее города **Печ**, наши войска продолжают наступление. Все попытки противника задержаться в опорных пунктах, потеряли неудачу. Советские войска нанесли гитлеровцам тяжелые удары и вынуждают их оставлять одну позицию за другой. Части ЧСФСО соединения, в результате стремительной атаки, овладели узлом дорог и сильно укрепленным опорным пунктом **Шанд**. Развивая наступление, наши части вывели немцев из селения **Чикош-Теттеш**.

Оперативная сводка за 2 декабря

В течение 2 декабря на территории **ЧЕХОСЛОВАКИИ** наши войска, продолжая бой по расширению плацдарма на западном берегу реки **ОНДАВА**, заняли населенные пункты **САЧУРОВ, ПОЛЯНКА, ПАРХОВЬЯНИ, ВИШНЕВ, ДВОРЯНИК, АЛВИН, ГРЯДКИ, СЕЧОВЦЕ, МАЛЫЕ И ВЕЛИКИЕ ОЗОРОВЦЕ, ВЕЛИКИ И МАЛЫЙ РУСКОВ, ПЛЕХОВИЦЕ, ЗГРЕШ, ЖИПОВ, ЛАСТОВИЦЕ, ВЕЛКИ, ПЕРЦЕЛЬ, КАШОВ, ЦЕЙКОВ, ЧЕРНОХОВ, ЛАДМОВЦЕ, ВЕЛИКАЯ И МАЛАЯ БАРА, СЕЛЕНКА, БОРША** и железнодорожные станции **САЧУРОВ, ПОЛЯНКА, ПАРХОВЬЯНИ, СЕЧОВЦЕ, БОРША**.

В Венгрии, северо-восточнее и севернее города **Печ**, наши войска продолжают наступление. Все попытки противника задержаться в опорных пунктах, потеряли неудачу. Советские войска нанесли гитлеровцам тяжелые удары и вынуждают их оставлять одну позицию за другой. Части ЧСФСО соединения, в результате стремительной атаки, овладели узлом дорог и сильно укрепленным опорным пунктом **Шанд**. Развивая наступление, наши части вывели немцев из селения **Чикош-Теттеш**.

В Совнарком СССР

Идя на встречу пожеланиям трудящихся, Совет Народных Комиссаров Союза постановил День Конституции СССР (3 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1944 года — рабочим днем.

Клятва великому Сталину зовет Кузбасс к новым победам

В декабре не должно быть ни одного отстающего завода и шахты. Шире развернем соревнование за досрочное выполнение годовых планов!

Первые предприятия Кузбасса добились в ноябре новых производственных успехов. Из городов нашего бассейна отправлены в промышленные центры страны и на фронт десятки тысяч тонн сверхпланового угля, тысяч тонн металла, боеприпасов, химических изделий.

Под знаком безусловного выполнения клятвы товарищу Сталину начали трудиться Кузбасса работу в завершающем месяце года — декабре.

Однако в нашей области есть еще отстающие заводы и шахты, которые снижают общие показатели работы промышленности. К их числу относятся комбинат «Ке-

меровуголь», Беловский цинковый завод, ряд электростанций.

Декабрь должен стать месяцем решающих успехов в промышленности и на транспорте. Работать так, чтобы одновременно выполнять и перевыполнять государственные задания, — задача нашего цеха, участка, завода и шахты.

Промышленность Кузбасса располагает огромными ресурсами для того, чтобы успешно завершить 1944 год и с честью выполнять обязательства, взятые в годовом отчете товарищу Сталину.

Ни одного отстающего предприятия в декабре!

УГОЛЬ Вклад горняков комбината «Кузбассуголь» в победный фонд Красной Армии

Большую производственную победу в ноябре одержали горняки шахт комбината «Кузбассуголь». Они выдали в победный фонд Красной Армии сверхмесячного плана 55.800 тонн угля. Все тресты комбината, за исключением треста «Сталитуголь» (управляющий тов. Федоров) перевыполнили государственный план добычи угля.

Шахта имени Сталина выдала в ноябре дополнительно 12 тысяч тонн угля, трест «Прокшесуголь» — 21,5 тысячи тонн, трест «Катавгуголь» — 16.836 тонн, трест «Молотовуголь» — 10 тысяч тонн.

Отличных результатов добился трест «Прокшесуголь» (управляющий тов. Шибас). Все шахты этого треста выполнили государственный план. Четыре шахты перевыполнили свои обязательства.

Первенство по тресту «Прокшесуголь» завоевали горняки шахты имени

ЗОЛОТО Растет золотой фонд Родины

Золотые прииски Кемеровской области перевыполнили 11-месячную программу золотодобычи.

Досрочно завершили годовую план Борокское приискное управление, Федотовский рудник Центрального рудоуправления, Иараский участок Усинского прииска, Козинский участок Христинского прииска, Мрасская и Спасская группы Алтайского прииска, старательские артели имени Сталина и имени Чапаева.

Работники золотой промышленности области обязались завершить годовую план золотодобычи к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

ХИМИЯ Азотчики прочно удерживают первенство

Все химические заводы Кемеровской области, за исключением одного, выполняли ноябрьский план.

Коллектив Кемеровского завода азотно-тукового, несмотря на трудности со снабжением коксовым газом, не только выполнил месячный план, но и выдал дополнительную продукцию на 400 тысяч рублей. Азотчики перевыполнили также план по всему ассортименту.

Завод, где главным инженером тов. Антонов, выдал сверх плана продукцию на 37 тысяч рублей, хотя неудовлетворительное снабжение газом отражалось и на его работе.

Перевыполнил месячное задание завод «Пластмасс».

Близок к окончанию годового плана азотчики по плану главного инженера тов. Шаповалов.

Намного перевыполнил производственную программу коллектив завода, где главным инженером тов. Нозиков. За 11 месяцев химия Кемеровской области выработала дополнительной продукции на 13.500 тысяч рублей.

МЕТАЛЛ Чугун, сталь, прокат, кокс — сверх задания

Новой производственной победой закончил месяц коллектив Всесоюзного социалистического соревнования — Кузнецкие металлурги. Выполнен план по всему металлургическому производству, что выдала дополнительно 1.000 тонн кокса, 800 тонн чугуна, 3.900 тонн стали, 3.550 тонн готового проката.

Металлургия Сталинска добилась большого успеха в изготовлении марганцевой руды и металла. В течение месяца сталевальщики сварили 36 скоростных шлаков.

Закончил план по всему металлургическому циклу также коллектив Гурьевского металлургического завода. Особенно хорошо работали прокатчики, выдавшие сверх задания 78 тонн сортового проката и 48 тонн листа. Коллектив метиз-

БОЕПРИПАСЫ Кузбасс увеличил выпуск боеприпасов для фронта

Заводы боеприпасов Кемеровской области изготовили в ноябре сверх плана боеприпасов на 2.718 тысяч рублей.

За 11 месяцев Кузбасс дал фронту дополнительно боеприпасов на 25.721 тысячу рублей.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ Все электростанции должны выполнять план

Первенство в соревновании электростанций области заняла в ноябре ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината.

Ухудшила свою работу, из-за перебоев в снабжении топливом, Кемеровская ГРЭС.

Энергетики Кемеровской области должны принять все меры к созданию на электростанциях зимних запасов топлива.

Промышленность Кузбасса не должна испытывать недостатка в электроэнергии.



Мастера высокой угледобычи шахты «Катитальная», треста «Молотовуголь» (слева направо): навалышня П. И. Демченко, установщик механизмов М. И. Орехов, забойщик Г. Хамидуллин. Фото А. Фатева.

Крейсер «Киров»

На борту этого прославленного крейсера — гордая надпись: «Киров». Это имя корабль пронес сквозь суровые испытания отечественной войны, под этим именем выдвинулся победителем в жестких схватках с врагом. «Киров» — один из самых молодых балтийских кораблей. Всего несколько дней назад экипаж его отменил 6-ю годовщину со дня вступления крейсера в строй.

Первая страница боевой славы крейсера была открыта в войну с фашистами в 1939—1940 годах. Мужественно и умело, как укр. Сергей Миронович, действовал в сражениях краснофлотцы и офицеры. 11 кировец стали тогда первыми на крейсере орденоносцами.

На рассвете 22 июня 1941 года советские корабли открыли огонь по фашистским самолетам. Стена разрывов помогла фашистским бомбардировщикам прорваться к порту, на морском рейде которого стоял крейсер. Так «Киров» вступил в ожесточенную войну.

Враг пытался захватить крейсер в плен, не дав кораблю пройти к Таулинскому рейду. В тумане крейсер сжался к фару, в тумане же проплыл, которому никогда раньше не пользовались даже легкие суда. Пути, проложенные штурманом капитан-лейтенантом Пенено, оказались точными.

Крейсер бросил якорь на Таулинском рейде. Сразу же изорвал орудия главного калибра. Пушки «Кирова» были по танковым колоннам немцев, по сползающим неводам. Фашисты обстреливали корабль из дальновидных орудий. Крупные группы вражеских самолетов пытались поразить корабль с воздуха. Артиллеристы «Кирова» отбили все попытки противника сбросить воздушные бомбы.

Трудно было маневрировать на узком рейде. Но крейсер, меняя скорость и курс, уходил от ударов. То стремительно бросался вперед, то разворачивался, корабль продолжал наносить врагу огневые удары.

Десять раз отогнал от корабля фашистские бомбардировщики зенитники старших лейтенантов Александровского и Краснова. Не помогли немцам ни мины, ни взрывные атаки торпедных катеров, ни даже подводные лодки. Зорко несли высту сигнальщики «Кирова», Балтия Гришкин, стоявший на сигнальном вышке, от колком рванул в грудь, но он все же не ушел с боевого поста.

В дни блокады Ленинграда крейсер был в числе тех балтийских кораблей, которые своей грудью прикрывали город. Пушки «Кирова» вели неустанную борьбу с немецкой артиллерией, обстреливая город Ленинград. Президиум Верховного Совета СССР наградил крейсер орденом Красного Знамени.

В январе 1944 года экипаж Краснознаменного крейсера вместе с пушками других балтийских кораблей удерживал на вражеских укреплениях под Ленинградом. Кировец громил немецкие доты и дзоты, живую силу и технику фашистов.

Потрясающе прошел Финский залив в сторону вражеских укреплений на Карельском перешейке. Командование вземло на вооружение высокоотозовую установку артиллеристов крейсера, многие из которых были награждены орденами.

Старший лейтенант А. ВИКТОРОВ, КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 29 ноября. (Спец. корр. ТАСС)

Прибытие в Москву главы временного правительства Французской республики генерала де Голля

2 декабря спешными поездом в Москву прибыл глава временного правительства Французской республики генерал де Голль в сопровождении министра иностранных дел г. Ж. Бидо, начальника штаба национальной обороны генерала Жоюя, директора политического департамента министерства иностранных дел г. М. Дежан и других лиц, а также представителей НКВД СССР Ф. Ф. Молюков и А. Г. Жулаженко и представителя НКО СССР генерал-майора Кутузова. Вместе с генералом де Голлем прибыл посол СССР во Франции А. Е. Богомолов.

На вокзале генерала де Голля встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, заместитель начальника Генерального штаба генерал армии А. И. Антонов, генерал-полковник Ф. И. Толкаев, заместитель председателя Совета А. В. Астафьев, командант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синцов и другие ответственные представители НКВД и НКО СССР.

На вокзале присутствовали весь состав представительства временного правительства Французской республики во главе с г. Р. Гарро, главы и члены посольства и дипломатических миссий, аккредитованных в Москве.

При встрече генерала де Голля был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Франции и Советского Союза. Вокзал был украшен французскими и советскими флагами. (ТАСС)

По Советскому Союзу

СОВЕТСКИЕ ГРАЖДАНЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ИЗ РУМЫНИИ В СССР

Около 8 тысяч советских граждан, насильственно эвакуированных во время оккупации Молдавии, вернулись из Румынии в Кишинев. Среди прибывших в столицу Советской Молдавии — много врачей, учителей, инженеров. Теперь освобожденные советские граждане направляются в свои родные города и села. (ТАСС)

НА ДНЕПРОВСКОЙ ПЛОТИНЕ

С каждым днем ширится фронт восстановительных работ на Днепроградской плотине. В последние дни темпы укладки бетона увеличились вдвое. 24 ноября были уложены первые сотни кубометров бетона на правом берегу Днепра. (ТАСС)

НОВЫЙ ПОРОДА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

В результате многолетней работы, проведенной союзом Караванов и государственным племенным рассадником, в Кемеровской области выведена новая порода крупного рогатого скота, отличающаяся высокой молочной продуктивностью и большим живым весом.

В совхозе удой молока на одну корову достиг в среднем 5.449 литров в год. В совхозе выращена мировая рекордистка — корова, которая дала за год 16.262 литра молока.

Новая порода выведена из местного скота. Общее количество скота этой породы в Кемеровской области составляет сейчас более 18 тысяч голов.

Приказом Народного комиссара земледелия СССР тов. А. А. Андреева вновь выведенной породе присвоено наименование Костромской. (ТАСС)

ОТКРЫТИЕ УНИВЕРСИТЕТА МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

В Киселевске при Украинской государственной филармонии открылся университет музыкальной культуры.

Первую лекцию на тему «Украинская народная песня» прочитал заслуженный деятель искусств композитор Ф. Е. Козинский. (ТАСС)

БИБЛИОТЕКИ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ ПОЛУЧИЛИ 6 МИЛЛИОНОВ КНИГ

На Украине, в Белоруссии и освобожденных районах РСФСР восстановлено 3.400 библиотек, в том числе 2.000 детских и школьных. Туда отправлено более 6 миллионов книг. Значительная часть литературы поступила из Москвы, Ленинграда и других городов, организовавших помощь пострадавшим от оккупации библиотечным фондам. (ТАСС)

НЕИЗВЕСТНЫЕ РОМАНЫ ЧАЙКОВСКОГО

В Москве завершился научно-исследовательская сессия, посвященная П. И. Чайковскому, в связи с 51-й годовщиной со дня смерти великого русского композитора. На сессии были жерные исполнены недавно обнаруженные в архивах музея в Клину два неизвестных романа Чайковского — «Тяба я выдела во сне» и «О, нет, за красоту ты не люби меня» Эти романы были найдены в набросках. По этим наброскам композитор Академией удалось полностью восстановить романы. (ТАСС)

ВСЕСОЮЗНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

В прошлом году впервые в стране были проведены всесоюзные лыжные соревнования колхозной молодежи, принадлежат 1 миллион 130 тысяч участников. В этом году Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР и ЦК ВЛКСМ решили вновь провести такие соревнования. В ряде районов, в зависимости от местных условий, они начнутся в этом месяце.

Будет разыграно первенство колхозов, районов, республик, краев и областей, состоят кустовые состязания лыжников. Победители выедут в Москву, где в день Красной Армии, 23 февраля, начнется розыгрыш первенства СССР для колхозных команд.

В программе соревнования — бег на лыжах на дистанции: для мужчин — в 10 и для женщин — в 3 километра, эстафетный бег и бег на лыжах по пересеченной местности. (ТАСС)

ДОМ ФЛОТА В РИГЕ

Поднят флаг над Рижским Домом флота. Каждый вечер здесь отдыхают военные моряки и восстановители порта. Для них оборудованы концертный зал, библиотека, комнаты секционных занятий, гостиная. Моряки готовятся к первому концерту художественной самодеятельности. Многолюдны занятия в спортивных секциях — борьба, бокс, лыжного спорта. (ТАСС)

ПОДГОТОВКА КАДРОВ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о подготовке новых кадров механизаторов сельского хозяйства. В 1944—45 году в школах механизации, на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах будет обучено более 192 тысяч трактористов, более 34 тысяч комбайнеров, 46 тысяч помощников комбайнеров, 17.600 бригадиров тракторных бригад, более 8 тысяч механиков, 13 тысяч шоферов, 27 тысяч ремонтных рабочих.

Для обучения этим профессиям в школы механизации сельского хозяйства на курсы будут приниматься колхозники и колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов и другие жители сельских местностей, не моложе 16 лет.

Помимо этого, на 2-месячных курсах при МТС в совхозах должны пройти переподготовку более 150 тысяч трактористов и свыше 25 тысяч комбайнеров.

Придавая большое значение роли бригады тракторной бригады, Совнарком объял Наркомзем СССР, совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы советов организовать с 1 декабря 1944 года по 1 марта 1945 года при сельскохозяйственных институтах, техникумах и школах механизации сельского хозяйства полтора месячные курсы по повышению квалификации трактористов-бригадиров. Не менее половины всех бригадиров тракторных бригад должны быть переподготовлены на этих курсах.

В качестве преподавателей на курсы привлекаются наиболее квалифицированные работники земельных органов, учебных заведений и научно-исследовательских учреждений, директора и механики машинно-тракторных станций. (ТАСС)

Хлеб фронта, Родине

Титовцы забывают о своих обязательствах

В октябре колхозники Титовского района взяли обязательство выполнить годовой план хлебосдачи к 25 октября...

мочь в молотбе. Но молотилки стоят из-за поломки. И это не беспокоит руководителей МТС.

Хлеб сверх плана

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 2 декабря. (По телефону). Неустанно снабжают колхозники района героев фронта хлебом.

В машинно-тракторных мастерских

ВЕРХНЯЯ ЧЕБУЛА. 2 декабря. (По телефону). В Чебулинском районе первой по ремонту машинно-тракторного парка идет Верх-Чебулинская МТС.

Обзор печати

Поменьше общих фраз

Отдел «Партийная жизнь» является одним из ведущих отделов газеты. Вопросы партийно-политической и партийно-организационной работы приобретают сейчас все большее и большее значение.

Суд над гитлеровцами — участниками злодеяний в Майданеке

ЛЮБЛИН. 30 ноября. (ТАСС). После открытия заседания суда над гитлеровскими палачами — участниками злодеяний в Майданеке адвокаты сделали суду заявление о том, что они отказываются от защиты подсудимых, так как считают их защитой позором.



Третий Белорусский фронт. В Восточной Пруссии. Бой за овладение участком железной дороги.

По области

ТЕАТР ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ В СТАЛИНСКЕ

Спектаклем Шекспира «Много шума из ничего» 23 ноября открыл сезон театр имени Орджоникидзе, вернувшийся в Сталинск.

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Открытие зимнего спортивного сезона в Кемерово намечено на 10 декабря. В этот день городской комитет физкультуры и спорта организует лыжную эстафету для мужчин на 5 километров и для женщин — на 3 километра.

«ДЕНЬ КОНЯ» В КОЛХОЗАХ КУЗБАССА

С 1 по 5 декабря во всех колхозах Кузбасса проводится первый «день коня» — общенародный смотр коневодства.

Библиография

Техника истребления волков. В издательстве «Кузбасс» вышла в свет брошюра — инструкция по технике истребления волков.

Техника истребления волков

В издательстве «Кузбасс» вышла в свет брошюра — инструкция по технике истребления волков.

МАССОВОЕ ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ ГЕРМАНСКОГО «ФОЛКСШТУРМА»

СТОКГОЛЬМ. 1 декабря. (ТАСС). Газета «Афтондningen» сообщает, что гестапо разыскивает в Берлине 56 тысяч немцев, мобилизованных в отряды так называемого фольксштурма.

ОТКАЗ БОНОМИ СФОРМИРОВАТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО

РИМ. 30 ноября. (ТАСС). В официальном комюнике, опубликованном сегодня в 8 часов вечера, говорится, что наместник королевства после консультации принял Бонони и предложил ему сформировать новое правительство.

ТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ»

ТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ» 4, 6, 7, 8 декабря премьеры — «Последняя ночь» в 8 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 3 декабря

Звуковой художественный фильм — «Арсенал». Сеансы: 1—30, 3—30, 5—30, 7—30, 9—30, 11—30. 4 декабря — «Последняя ночь». Сеансы: 11, 1, 3 час. Скоро: «Песнь о России».

Госпирь. — Сегодня в 1 час дня

детский утренник, в 5 часов и 9 часов представления в трех отделениях. Участвует вся труппа. Касса с 10 часов утра.

В помещении кинотеатра «МОСКВА»

— 3 декабря — концерт. Танцы. Игрет духовой оркестр. Собр. поступает в фонд помощи семьям фронтовиков. Начало в 11 часов вечера. Билеты продаются в кассах кинотеатра.

Кемеровскому машиностроителю

на постоянную работу: бухгалтер, счетовод, механик, люфтер, окрасчик, разнорабочие, плотники, бондари, слесари, портные, мастера по обработке кож, овчин, ученики разных профессий, обеспечиваются двухразным питанием.

Типография газеты «Кузбасс»

корректоры, наборщики, печатники, ученики в печатной, электрик, столяр, плотник, ковальщик, дворник. Обращаться в отдел кадров, ул. Сталина, 74, телефон 7-86.

Передовики ремонта

- ВЛЫКАВСКАЯ МТС ОТРЕМОНТИРОВАЛА 13 ТРАКТОРОВ. ЕДУКАЕВО. 2 декабря. (По телефону). Коллектив ремонтников Влыкавской МТС отремонтировал 13 тракторов, выполнив квартальный план ремонта на 76 процентов.

СВОДКА

- О ХОДЕ СОВЕРШЕНИЯ МТС ОБЛАСТИ ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ НА 1 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА. (Цифры показывают место, занимаемое районом в соревновании, и процент выполнения квартального плана).

Новый состав польского эмигрантского правительства

ЛОНДОН. 30 ноября. (ТАСС). После провала попытки Квасиньского сформировать новое эмигрантское польское правительство, эмигрантский «президент» Рачкевич назначил премьер-министром Томаша Арцишевского.

НАЛЕТ 2.200 АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН. 1 декабря. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что свыше 1.200 «летающих крепостей», ведущих в сопровождении более чем 1.000 истребителей, совершили вчера налет на заводы синтетического горючего в районе Лейпцига.

ПРОДЛЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

НЬЮ-ЙОРК. 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство «Ассошиэйтед пресс» из Вашингтона, палата представителей США огромным большинством голосов продала закон о чрезвычайных полномочиях президента во время войны.

70-ЛЕТИЕ УНИОНА ЧЕРЧИЛЛА

ЛОНДОН. 30 ноября. (ТАСС). В связи с исполнившимся сегодня 70-летием премьер-министра Уинстона Черчилля, английские газеты публикуют статьи, посвященные государственной деятельности юбиляра.

ОТКАЗ БОНОМИ СФОРМИРОВАТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО

РИМ. 30 ноября. (ТАСС). В официальном комюнике, опубликованном сегодня в 8 часов вечера, говорится, что наместник королевства после консультации принял Бонони и предложил ему сформировать новое правительство.

ТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ»

ТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ» 4, 6, 7, 8 декабря премьеры — «Последняя ночь» в 8 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 3 декабря

Звуковой художественный фильм — «Арсенал». Сеансы: 1—30, 3—30, 5—30, 7—30, 9—30, 11—30. 4 декабря — «Последняя ночь». Сеансы: 11, 1, 3 час. Скоро: «Песнь о России».

Госпирь. — Сегодня в 1 час дня

детский утренник, в 5 часов и 9 часов представления в трех отделениях. Участвует вся труппа. Касса с 10 часов утра.

В помещении кинотеатра «МОСКВА»

— 3 декабря — концерт. Танцы. Игрет духовой оркестр. Собр. поступает в фонд помощи семьям фронтовиков. Начало в 11 часов вечера. Билеты продаются в кассах кинотеатра.

Кемеровскому машиностроителю

на постоянную работу: бухгалтер, счетовод, механик, люфтер, окрасчик, разнорабочие, плотники, бондари, слесари, портные, мастера по обработке кож, овчин, ученики разных профессий, обеспечиваются двухразным питанием.

Типография газеты «Кузбасс»

корректоры, наборщики, печатники, ученики в печатной, электрик, столяр, плотник, ковальщик, дворник. Обращаться в отдел кадров, ул. Сталина, 74, телефон 7-86.

Международный обзор

Испытывая год с тех пор, как в Тегеране состоялась историческая встреча руководителей трех великих держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина, президента Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельта и премьер-министра Великобритании У. Черчилля.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии. Вновь разнесены по стране победные знамя московских салютов. Войска маршала Толбухина форсировали Дунай, а севернее реки Дунай прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив фронт до 150 километров по фронту.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии. Вновь разнесены по стране победные знамя московских салютов. Войска маршала Толбухина форсировали Дунай, а севернее реки Дунай прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив фронт до 150 километров по фронту.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии. Вновь разнесены по стране победные знамя московских салютов. Войска маршала Толбухина форсировали Дунай, а севернее реки Дунай прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив фронт до 150 километров по фронту.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии.

Историческая неделя ознаменовалась крупными успехами Красной Армии. Вновь разнесены по стране победные знамя московских салютов. Войска маршала Толбухина форсировали Дунай, а севернее реки Дунай прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив фронт до 150 километров по фронту.